

司法救助显温情 纾困解难暖民心

本报讯(记者 任蕾 通讯员 王之风)为扎实开展好司法救助工作,推动“终本出清”,近日,小店区人民法院执行局召开“司法救助案件研判会”,共确定拟司法救助案件9件,拟救助金额436000元。

9起案件中,有3起民事赔偿案件,都源于2021年的一场火灾:2021年7月30日凌晨5时,位于太原市一户村民的自建房内发生火灾,一楼的电动自行车在充电时,充电器发热引燃了周围的易燃物,导致一楼发生了过火面积两平方米的火灾事故,造成9人受伤住院,此次救助案件涉及到其中3人:一位是当时怀有双胞胎的孕妇以及3岁的女儿,另一位是孕妇的外甥女。

被执行人郭某从2021年11月起,

便不再为申请人垫付医药费,当时年仅3岁的孩子前后做了十几次手术,如果得不到及时治疗可能会造成终身残疾;身怀双胞胎的孕妇自事故发生后便一直抑郁寡欢,在家靠吃抗抑郁药物控制病情,其丈夫作为全家的顶梁柱,只能承担起在家照顾妻女的责任,他无法外出打工,因此无经济来源,家中因给妻女治病已欠债几十万元。

除去前期郭某垫付的75万元医药费外,根据法律生效判决,郭某还需赔偿147万元。案件进入执行程序后,郭某主动履行了4万元并发放给申请人,经过网上查控,其已无其他财产可供执行。2024年3月15日,承办法官李浩团队决定对被执行人郭某进行现场调查,对其房屋进行强制搜查,经过搜

查,郭某除去每年固定的所收租金外,确无其他执行财产可供执行。

鉴于案件特殊性以及后续救助申请人需要进行多次手术而被执行人履行能力几乎为零的情况,小店法院经过研究决定,将此3起民事赔偿案件定为拟司法救助案件,拟救助金额共计20万元。

在另一起交通肇事逃逸案件中,被执行人王某某驾驶一辆小型客车将步行的武某某撞倒后逃逸,造成武某某当场死亡。最终,王某某被判处有期徒刑5年,附带民事赔偿金54万余元。当时,王某某无可供执行财产,其刑满出狱后也未履行民事赔偿金,称自己没有履行能力,正在外出打工偿还。武某某丈夫于是向法院申请司法

救助,经向申请人社区居委会核实,考虑到申请人因年纪大、身体不好,需要常年吃药,其大女儿无业,在家照顾孩子;小女儿待业,日常照顾父亲起居生活,均无经济来源。经过专业法官会讨论,决定将该案确定为拟司法救助案件,拟救助金额为5万元。

过去一年,小店法院积极转变司法理念,主动为符合条件的当事人申请司法救助,大力争取地方政府、乡镇基层部门、妇联、残联、慈善总会等机关和组织的支持,对符合条件的被救助人积极开展社会化救助,实现“应救尽救”,取得了良好的社会效果和法律效果。今年,小店法院司法救助工作也将有序进行开展,让人民群众切实感受到公平正义就在身边。

装修扰民起纠纷 各方调化解矛盾

本报讯(记者 于健 通讯员 何艳兵)“终于可以开工装地暖了,太谢谢你们了。”4月28日,家住裕和嘉园小区的张先生打电话感谢网格员李嘉祯。

原来,张先生在万柏林区建机巷社区裕和嘉园小区买了一套房子,趁着自己有时间,准

备装修,可是刚开始动工,物业工作人员就来阻止。张先生买的是毛坯房,由于小区交房多年,楼上楼下都住了人,张先生准备凿地安装地暖。但凿地的噪音太大,遭到邻居们的投诉与阻挠,张先生求助社区帮忙协调。

网格员李嘉祯接到求助后

赶到现场,先让工人暂停施工,随后启动“四方融合”沟通协调机制,邀请律师、民警、物业负责人和张先生共同商讨。在社区的积极推动下,物业负责人和张先生达成一致,张先生在不凿地的情况下,在原有地面上直接进行地暖安装,将噪音降到最低。

排查燃气隐患 守护用气安全

本报讯(记者 于健)日前,太原天然气公司组织巡检人员对辖区老年群体用户进行安全检查,同时,向老年人普及安全用气常识。

在现场,工作人员向老人们分发燃气安全宣传资料,向

大家详细讲解燃气特性、通用隐患及安全使用方法。为确保室内、外燃气系统安全运行,排除燃气安全隐患,工作人员手持激光检测仪对户外燃气设备设施进行全方位检查,逐户对老人们家中的燃气设备设施进

行安检。

下一步,该公司将持续加大燃气安全宣传、检查和整治力度,不断创新宣传活动形式,扩大宣传范围,让燃气安全知识进社区、进家庭,确保千家万户安“燃”无恙。

老人徘徊街头 民警贴心送归

本报讯(记者 辛欣 通讯员 黄娜)患有疾病的八旬老人午夜时分徘徊街头,身着单衣、脚踩拖鞋,一直喃喃自语。5月4日凌晨,柳巷派出所民警闻讯赶到,一番“话聊”后“套”出了老人住址的关键字,随即将其安全送回家。

当天凌晨1时许,途经开化寺街的男青年小王发现一名老

大爷在街头徘徊,且衣着单薄,还穿着拖鞋。他担心老人迷路,便上前询问,但老人答非所问,无法正常沟通,小王随即报警。接到小王的电话后,柳巷派出所民警很快赶到,将老人搀扶上警车,并试着询问其姓名等个人信息。不过,老大爷一直低着头喃喃自语,神情窘迫。民警宽慰老人别着急,并同他唠家常,聊子

女、谈老伴,帮助老人回忆信息。突然,老大爷目光一闪,话语间蹦出一个清晰的地名。民警听出这个地址就在开化寺街地铁站附近,立即带着老人走访附近小区,并请小区保安辨认,没多久就顺利找到了他的家人。

原来,老大爷姓张,今年86岁,患有精神疾病,当天下午独自离家后走失。

小伙离家出走 民警帮忙找回

本报讯(记者 辛欣 通讯员 张跃跃)“我儿子手机没拿、钱包没带就跑出了家门,请帮我找找儿子吧!”5月6日,一对“丢”了20多岁儿子的夫妻来到庙前派出所求助,民警一番寻找,在公园长椅上找到了“为爱出走”的当事小伙。

当天下午5时许,一对中年夫妇急匆匆地走进庙前派出所,请民警帮忙寻找他们的小

儿子小马。当天中午,20岁出头的小马与父母发生激烈争吵,没顾上换衣服,连手机和钱包也没拿便离家出走。担心儿子在外受委屈,这对父母“操碎了心”,四处寻找了四五个小时无果,只好报警求助。“他离家前赌着气,只穿了件单衣,天马上就暗了……”言语间,民警能够感受到夫妻俩对小儿子关爱之情。

一番寻找后,民警在桃园北路一个小公园找到了呆坐在长椅上的小马。据他讲,近来因感情不顺就心情不好,加上父母习惯给他“过了头”的关爱,多重压力让他喘不上气来。经民警劝解,小马仍有些执拗,但考虑到父母始终为自己操劳,心也软了下来,与父母冷静沟通后,矛盾烟消云散。

亲子花式游戏 拽脱孩子胳膊

本报讯(记者 李涛)父母一左一右,拽着3岁女儿的胳膊,玩起“荡秋千”。突然,咯咯笑的孩子大哭起来。家长这才发现,孩子的左胳膊被拽脱臼。在小区巡查的网格员看到后,赶忙开车将一家三口送至医院。

5月6日上午,前进路南段21号院内,一阵哭声引起前进路社区网格员段秀凯的注意。随即,见居民陈先生抱着孩子,急匆匆往小区门口走。孩子的妈妈紧跟其后,也是一脸惊慌。“出啥事了?”网格员简单问了一句,对方说孩子的胳膊可能脱臼了。“稍等一下,我送你们去。”网格员很快开来车,把他们送到医院。

路上,陈先生说了详

情。他们常与女儿玩这种游戏:牵着女儿的手,用力将她拉离地面,一荡一荡。这次不知咋了,孩子突然哇哇大哭,说胳膊疼。两人停下来一看,孩子的左手臂软软地垂在一边,不能触碰。

医生诊断为桡骨头半脱位,也就是常说的脱臼。医生通过娴熟的手法,很快为孩子完成了复位。当即,小家伙活动自如,不再哭闹。医生提醒,5岁以下的孩子桡骨头关节囊还没有发育完全,周围的环状韧带相对松弛,牵拉时用力不当或是突然受到外力拉扯,很容易发生脱位。作为家长,平时与孩子互动时,动作应轻一点,不要生拉硬拽,以免出现类似情况。

匝道逆行 车损人伤

本报讯(记者 张晋峰)司机薛某,在高速公路匝道只顾超车,越过双实线驶入对向车道,结果与一辆正常行驶的中巴车迎面相撞。5月8日,山西高速交警五支队通报了这起典型事故,向大家发出警示。

5月1日10时30分,高速交警五支队二大队接到报警称,二广高速一收费站匝道处发生两车相撞事故。民警在现场看到,一辆轿车与一辆中巴车迎面相撞,现场一片狼藉,事故导致中巴车乘客1人受伤,两车不同程度受损。

民警调查得知,事发时薛某驾驶小轿车驶入高速公路匝道后,只想着超越前车尽快进入主路,无视双实线驶入对向车道,导致事故发生。最终,交警认定薛某负事故全部责任,并对其在高速公路逆行的行为,作出罚款200元,记12分的处罚。

高速交警提醒大家,逆行尤其是在高速公路逆行,是严重的违法行为之一,不但会降低道路通行效率,导致拥堵,还非常容易引发事故。因此,请您谨慎驾驶,切莫驶入对向车道。